

ΕΚΘΕΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ**«Κύρωση αποφάσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων ν.3908/2011 και άλλες διατάξεις»****Αναγκαιότητα - Συνέπειες στην Οικονομία**

Με δεδομένη την οικονομική κρίση και την προβολή της ανάπτυξης ως μοναδικής διεξόδου από αυτήν, είναι αναγκαία η συνεχής προσπάθεια για βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου που αφορά στις ιδιωτικές επενδύσεις, οι οποίες θα συμβάλουν σημαντικά, ποσοτικά και ποιοτικά, στην ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας με την εισροή κεφαλαίων και τη δημιουργία θέσεων εργασίας. Στις παρούσες επίσης συνθήκες, κρίνεται αναγκαία η ενίσχυση της επιχειρηματικότητας μέσω της επενδυτικής νομοθεσίας.

Στόχος της κυρίας ρύθμισης είναι η κύρωση των αποφάσεων υπαγωγής στις διατάξεις του ν.3908/2011 έξι (6) Μεγάλων Επενδυτικών Σχεδίων, το ύψος των οποίων υπερβαίνει το όριο των πενήντα εκατομμυρίων (50.000.000) ευρώ. Περαιτέρω, εισάγονται ρυθμίσεις επιτάχυνσης της διαδικασίας υπαγωγής ώριμων και αξιολογημένων επενδυτικών σχεδίων που συγκεντρώνουν και πληρούν τους τυπικούς και ουσιαστικούς όρους και προϋποθέσεις υπαγωγής τους στο ν.3908/2011, με σκοπό να εξασφαλιστεί η ενίσχυσή τους δυνάμει του τρέχοντος καθεστώτος Περιφερειακών Ενισχύσεων που θα ισχύει έως την 30.06.2014. Επίσης, ορίζεται αρμόδια εθνική αρχή για τα δώδεκα έργα που αφορούν στην Ελλάδα και που ενσωματώθηκαν στον κατάλογο των έργων διευρωπαϊκών ενεργειακών υποδομών του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1391/2013 της Επιτροπής της 14ης Οκτωβρίου 2013. Τέλος, παρέχεται εξουσιοδότηση όπως η Κεντρική Διοίκηση του Οικονομικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας καθορίζει όλα τα θέματα που αφορούν στην παροχή της αναγκαίας εκπαίδευσης προς του λογιστές φοροτεχνικούς.

Οι ρυθμίσεις επηρεάζουν τη συνολική οικονομία και, κατά συνέπεια, το σύνολο των κοινωνικών ομάδων, ιδίως δε εργαζομένους του ιδιωτικού τομέα όλων των ειδικοτήτων, εφόσον δια των επενδύσεων δημιουργούνται θέσεις εργασίας. Επηρεάζουν, επιπλέον, τις επιχειρήσεις, μεγάλες και μικρομεσαίες, ενδοομικά σχήματα, σχήματα συνέργειας.

Προηγούμενες Ρυθμίσεις

Σε ισχύ σήμερα είναι ο ν. 3908/2011 «Ενίσχυση Ιδιωτικών Επενδύσεων για την Οικονομική Ανάπτυξη, την Επιχειρηματικότητα και την Περιφερειακή Συνοχή», όπως έχει τροποποιηθεί, ο ν. 3894/2010 περί Στρατηγικών Επενδύσεων, όπως έχει τροποποιηθεί, καθώς και ο ν. 4146/2013 «Διαμόρφωση φιλικού αναπτυξιακού περιβάλλοντος για τις στρατηγικές και ιδιωτικές επενδύσεις και άλλες διατάξεις», όπως έχει τροποποιηθεί. Περαιτέρω είναι σε ισχύ το π.δ. 340/1998, όπως έχει τροποποιηθεί, δια του οποίου ρυθμίζονται θέματα του Οικονομικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας.

Συνέπειες στην κοινωνία και στους πολίτες

Με την υλοποίηση ιδιωτικών επενδυτικών σχεδίων δημιουργούνται και διατηρούνται ιδιαίτερα σημαντικές για τη συνολική οικονομία της χώρας θέσεις εργασίας, γεγονός που συμβάλλει στην αντιμετώπιση της ανεργίας, δημιουργεί θετική επίδραση στην κοινωνία και συντελεί καθοριστικά στην έξοδο από την κρίση.

Συνέπειες στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον

Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις εξακολουθεί να ισχύει το υφιστάμενο πλαίσιο κανόνων που πρέπει να τηρείται κατά την υλοποίηση των επενδύσεων ώστε να διασφαλίζεται η προστασία του περιβάλλοντος, η αειφορία, η προστασία αρχαιολογικών χώρων ή ευρημάτων, η σύνδεση των επενδύσεων με τον αστικό και κοινωνικό ιστό.

Παράλληλα, με την ενίσχυση επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στον τομέα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) παρέχεται δυνατότητα ανάπτυξης οικολογικών μορφών παραγωγής ενέργειας και οικονομίας των φυσικών πόρων.

Συνέπειες στη Δημόσια Διοίκηση

Με τις εισηγούμενες ρυθμίσεις αντιμετωπίζονται ζητήματα διεκπεραίωσης του έργου της Γενικής Γραμματείας Στρατηγικών και Ιδιωτικών του Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας και εφαρμογής εκ μέρους της του ν.3908/2011.

Αρμοδιότητα

Αρμόδιο για την προωθούμενη ρύθμιση είναι το Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, το οποίο αναλαμβάνει τη σχετική νομοθετική πρωτοβουλία.

Συναρμόδια είναι τα Υπουργεία Οικονομικών και Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων τους.

Στη σύνταξη του σχεδίου νόμου συνέβαλαν οι Υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Στρατηγικών και Ιδιωτικών Επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, σε συνεργασία με Υπηρεσίες των ανωτέρω συναρμοδίων φορέων και το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας.

Αρμόδιες για την εφαρμογή κάθε ξεχωριστής δράσης που προέρχεται από την προωθούμενη ρύθμιση θα είναι, για τις Ιδιωτικές και Στρατηγικές Επενδύσεις, οι Υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Στρατηγικών και Ιδιωτικών Επενδύσεων με τις επί μέρους οργανικές μονάδες της και το Οικονομικό Επιμελητήριο της Ελλάδας.

Τήρηση Νομοτεχνικών Κανόνων

Κατά τη σύνταξη του παρόντος σχεδίου νόμου τηρήθηκαν οι νομοτεχνικές οδηγίες της ΚΕΝΕ.

Διαφάνεια - Κοινωνική συμμετοχή

Έγιναν επαφές και συνεργασίες με την αρμόδια υπηρεσία και εκπροσώπους φορέων και κοινωνικών εταίρων.